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Ata da 10° Sessão Ordinária de 2017. 03/04/2017 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Lio Cabral, 03 de abril 2017. Não havendo 

número legal na 100  Sessão Ordinária do 1° Período de 2017, suspendo a 

presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 

aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número 

declaro aberta a 10° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2017 da 

Câmara Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 

convido o Vereador Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas Dutra 

dos Santos: Boa tarde Presidente, Vereadores, Imprensa e Assistência. 

Eclesiastes 11, Versículos 1,2 e 3: Lança teu pão sobre as águas correntes, 

porque depois de muito tempo reencontrarás, reparte com sete com oito 

pessoas, pois não sabes que calamidade poderá sobrevir ao pais. 

Se as nuvens estiverem carregada derramaram a chuva sobre a terra, se alguém 

cortar a arvore para o sul, ou para o norte no lugar que cair ali ficará. 

Presidente: Obrigado vereador Lucas. Convido o vereador Lucas a proceder à 

leitura da Ata da 9" Reunião Ordinária do 1° Período de 2017, do dia 10  de 

março 2017. Vereador Lucas: Prucedeu com a leitura da. Ata. Presidente: 

Obrigado vereador! Esta Ata está em discussão, em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. A Ata da 9' Reunião Ordinária do 1° Período 

de 2017 está aprovada. Passaremos a leitura da Ordem do Dia e convido o 

vereador Lucas a fazer a leitura da Ata da 2' reunião Ordinária. de 2017. 

Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Obrigado 

vereador! Esta Ata está em discussão, em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Ata da 9a  Reunião Ordinária do 2° Período de 2017 
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está aprovada. Passaremos a ordem do dia e convido ao vereador Lucas a fazer a 

leitura dos dOcumentos. Vereador Hugo Pereira do Canto Junior: Boa tarde 

senhor presidente. Gostaria de pedir 10 minutos para tratarmos de um assunto 

pertinente. Presidente: À pedido do vereador Hugo a sessão está suspensa por 

10 minutos. Obrigado! Presidente: Declaro aberta essa sessão, e convido o 

vereador Lucas a proceder com a leitura dos documentos. Vereador Lucas: 

Projeto de lei n° 06/2017 professor Lucas que dispõe da expedição da carteira de 

identidade da pessoa com deficiência no município de Seropédica. Projeto vai 

ser encaminhado a procuradoria. Indicação n'22/2017 vereador Rogério 

Morcego solicita iluminação publica, saneamento básico e asfaltarnento na rua 

Manoel Teixeira da Costa, Km 41. Indicação n'23/2017 vereador professor Ivan 

solicito secretaria competente a• iluminação pública, substituição das lâmpadas 

queimadas nas Ruas Adjacente a Escola Municipal Luis Leite de Brito. 

Indicação n°24/2017 vereador Aguinaldo Luis solicita saneamento básico, 

pavimentação, asfalto e iluminação na Rua São Cristovão, Bairro Santa Sofia. 

Indicação n°25/2017 vereador Aguinaldo Luis solicita saneamento básico, 

pavimentação e asfalto, na Rua Colibri, Bairro Boa Esperança. Requerimento 

n°72/2017 vereador Uguinho solicita secretaria competente para que interceda a 

empresa Real Rio, juntamente com o secretario estadual de transporte: senhor 

Rodrigo Goulart de Oliveira, e o presidente do Deno, a volta da linha ligando 

Seropédica a Santa Cruz. Requerimento n° 73/2017 vereador LTguinho solicita 

que se interceda junto a empresa Real Rio a implantação da linha ligando 

Jardim Maracanà, ao Bairro Campo Lindo. Requerimento n°74/2017 vereador 

Bruno do deposito solicita iluminação, saneamento básico, e pavimentação na 

Rua: E, e na 'Rua Valdir Pedro de Medeiros. Requerimento n°75/2017 vereador 

Rogério Morcego solicita a secretaria competente a reforma de um campo, e a 
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construção de unia ponte conforme descrita a baixo. Campo de fute 	Nova 

Geração, situada na Rua Rutilene Ribeiro, Quadra 72, antiga Rua W, bairro 

Campo Lindo, e a ponte situada na Rua 47, Bairro Boa Esperança. 

Requerimento n°76/2017 vereador professor Lucas solicita ao excelentíssimo 

presidente a Câmara de vereadores José Celso da Costa a transmissão online das 

sessões da câmara municipal. Requerimento n°77/2017 vereador professor Ivan 

solicito a secretaria competente a documentação referente aos estudos realizados 

pela prefeitura e órgão do setor de transporte, referente a criação de linhas 

municipais e intemiunicipais de ônibus, e outras informações relevante sobre 

esse tema. Requerimento n°78/2017 vereador Anderson Medeiros solicita a 

junta secretaria de obra e serviço público a limpeza, dragagem e saneamento 

básico de todos os valão que cortam o Bairro Fazenda. Caxias. Requerimento 

n°79/2017 vereador Anderson Medeiros solicita iluminação, saneamento básico 

e pavimentação das ruas 11 e 12, Peixoto, Bairro Fazenda Caxias. Vereador 

Nando Paixão através do requerimento 80/2017, solicita iluminação pública e 

pavimentação na Rua Amazonas, Bairro Incra, atrás da Maternidade. Iluminação 

publica na Rua Manoel Rocha, Bairro Campo Lindo. Requerimento n°81/2017 

vereador Nando Paixão solicita secretaria de assistência social, no sentido de 

proceder com a implantação de políticas publicas de forma administrativa 

abaixo, Centro de Referencia da Assistência Social CRAS 06, para o Bairro 

Santa Sofia, onde o mesmo atenderá municípios do Km 54 das Casinhas, e do 

bairro São Miguel. Requerimento n°82/2017 vereador Bruno do deposito solicita 

junto a secretaria de obras drenagem e concretagem do varão que corta o Bairro 

São Miguel. Presidente: Obrigado vereador! Passaremos a ordem do dia e 

convido ao vereador Lucas proceder com a leitura dos documentos para a 

votação. Vereador Lucas: Indicação n°22/2017 vereador Rogério Morcego 
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solicita iluminação publica, saneamento básico e asfalto, para a Rua Manoel 

Teixeira da Costa, Bairro Jardim Central, Avenida Sebastião Alves, antiga rua J, 

Bairro Boa Esperança. Presidente: Indicação n°22/2017 de autoria do vereador 

Rogério Morcego está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Indicação n°22/2017 de autoria do vereador Rogério 

Morcego está aprovada. Vereador Lucas: Indicação n°23/2017 vereador 

professor Ivan solicita iluminação pública solicita asfalto, iluminação pública 

com a colocação de iluminaria, substituição das lâmpadas queimadas nas Ruas 

Adjacentes da Escola Municipal Luis Leite de Brito. Presidente: Indicação 

n°23/2017 de autoria do vereador professor Ivan está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Indicação n°23/2017 de 

autoria do vereador professor Ivan está aprovada. Vereador Lucas: Indicação 

n°24/2017, vereador Aguinaldo Luis solicita saneamento básico, pede asfalto, 

iluminação e pavimentação na Rua. São Cristovão, Santa Sofia. Presidente: 

Indicação n° 24/2017 de autoria do vereador Aguinaldo Luis está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Indicação 11° 

24/2017 de autoria do vereador Aguinaldo Luis está aprovada. Vereador 

Lucas: Indicação n°25/2017  vereador Aguinaldo Luis solicita asfalto, 

saneamento básico e iluminação pública nas Ruas Colibri, Bairro Boa 

Esperança. Presidente: Indicação n° 25/2017 de autoria do vereador Aguinaldo 

Luis está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. A Indicação n° 25/2017 de autoria do vereador Aguinaldo Luis está 

aprovada. Vereador Lucas: Requerimento n° 72/2017 vereador Hugo solicita 

que interceda a empresa Real Rio juntamente com o secretario estadual de 

transporte, senhor Rodrigo Goulart de Oliveira e o presidente do Detro a volta 

da linha Seropédica Santa Cruz. Presidente: Requerimento n°72/2017 de 
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autoria do vereador Hugo está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°72/2017 de autoria do vereador Hugo 

está aprovada. Vereador Lucas: Requerimento 11°73/2017 vereador Hugo 

solicita que interceda junto a empresa Real Rio a implantação da linha ligando o 

Jardim Maracanã ao bairro Campo Lindo km40. Presidente: Requerimento 

n°73/2017 de autoria do vereador 1-Jugo está em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n° 73/2017 de autoria do 

vereador Hugo está aprovada. Vereador Lucas: Requerimento n°74/2017 

vereador Bruno do deposito solicita pavimentação, iluminação e saneamento 

básico na Rua E, Rua Valdir Pedro de Medeiros, Bairro São Miguel. 

Presidente: Requerimento n°74/2017 de autoria do vereador Bruno do Deposito 

está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n° 74/2017 de autoria do vereador Bruno do Deposito está 

aprovada. Vereador Lucas: Requerimento n°75/2017 vereador Rogério 

Morcego solicita a secretaria competente a reforma de um campo e a construção 

de uma ponte conforme descrito abaixo. Campo de futebol Nova Geração, 

situada na Rua Rutilene Ribeiro, Quadra 72, Antiga. Rua W, Bairro Campo 

Lindo, e a ponte situada na Rua 47, Bairro Boa Esperança. Presidente: 

Requerimento n°75/2017 de autoria do vereador Rogério Morcego está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam Como estão. 

Requerimento n° 75/2017 de autoria do vereador Rogério Morcego está 

aprovada. Vereador Lucas: Requerimento n°76/2017 vereador professor Lucas 

solicita ao excelentíssimo presidente, a câmara de vereadores, Jose Celso da 

Costa a transmissão online das sessões da câmara municipal. Presidente: 

Requerimento n°76/2017 de autoria do vereador professor Lucas está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando CG ta, 75-1, Centro, Seropédica, Pica de Janeiro, RJ 

CEP: 25.89U-Oúü, Tel: (2-1) 2G52-6757 
5 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Requerimento n° 76/2017 de autoria do vereador professor Lucas está aprovada. 

Vereador Lucas: Requerimento n°77/2017 vereador professor Ivan solicito a 

secretaria competente a documentação referente aos estudos realizados pela 

prefeitura e órgão do setor de transporte referente à criação de linhas municipais 

e intermunicipais de ônibus, e outras inRaanações relevantes sobre esse tema. 

Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Coloquei esse 

requerimento, porque veio de uma demanda de funcionários da gestão passada 

que eu sei que foram feita vários estudos e levantamentos para viabilizar novas 

linhas de ônibus, 'viabilizar' não significa que a empresa que atua aqui vai 

colocar, isso não significar exclusivamente do município, mas eu acho que vale 

a pena todos nós nos engajarmos, porque esse estudo é da prefeitura, então 

espero que tenham passado pra .gestão atual, e que a gente possa lançar a mão 

dessas informações. Hoje por exemplo o vereador Hugo colocou o requerimento 

da volta da linha ligando Seropédica a Santa Cruz, que faz muita falta no 

município de Seropédica. Nós sabemos muito bem a dificuldade que é se 

locomover de ônibus para outros municípios, então eu vou ficar em cima dessas 

informações, que nós vivemos hoje em cima de uma nova realidade. Jardim 

Mara.canã e outros bairros próximos como: Japeri e Nazaré, ficaram esquecidos 

por causa dessa questão do pedágio. Hoje nós temos o Arco Metropolitano. Ouvi 

dizer que irão botar pedágio para evitar isso. Mas hoje poderíamos lançar mão 

do Arco Metropolitano para ter novas linhas ligando nosso município a grandes 

centros, por exemplo: desafogando a questão de emprego, questão de 

mobilidade. 

Quem estiver alguma informação pra acrescentar. Eu acho uma questão 

importante. Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo Luis. Vereador 

Aguinaldo Luis: Boa tarde senhor presidente, senhores vereadores, assistência e 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 7'54, Centro, Seropédica, Pio de Janeiro, FJ 

CEP: '...:;91J-(Ji-Jú, -fel: (21) :2682-6757 
6 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 	Aprovado e 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

imprensa. Eu queria parabenizar o vereador Hugo e parabenizar a parte do 

vereador Ivan. Que esse problema que estamos vivendo em relação ao transporte 

intermunicipal e municipal é antigo. Nos últimos quatro anos eu acredito que 

nós já fizemos de todo tipo de documento junto a Real Rio, pedindo para 

conversar amigavelmente, pedindo para eles mandarem a grade de horário. Que 

a competência da FETRANSPOR é fiscalizar e não temos nenhum acesso a 

documentos de fiscalização. Nós sabemos que a Real Rio ela durante as quatro 

e meia da manhã até às sete da noite tem um fluxo muito grande de ônibus, 

porque a nossa cidade é uma dormitoria, depois de sair é de quarenta a quarenta 

minutos, ou de uma em uma. hora, as vezes o ônibus para o próprio centro da 

cidade, então é muito pertinente a parte do vereador Ivan. Eu acho que nós 

temos que fazer uma força tarefa pala poder pelo menos tentar sentar com o 

órgão que fiscaliza a Real Rio, porque hoje a gente ver o ônibus da Real Rio 

estacionado no centro de Seropédica sem nenhum tipo de fiscalização, ou 

municipal ou estadual, então precisamos falar sobre isso, discutir, fazer esforço 

em relação a essa fiscalização. Parabéns vereadores! Presidente: Requerimento 

n°78/2017 de autoria do vereador professor Ivan está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n' 77/2017 de 

autoria do vereador professor Ivan está aprovada. Vereador Lucas: 

Requerimento n°78/2017 vereador Anderson Medeiros solicita a junta secretaria 

de obra e serviço público a limpeza, dragagem e saneamento básico de todos os 

valão que cortam o Bairro Fazenda Caxias. Presidente: Com a palavra vereado 

Anderson Medeiros. Vereador Anderson: Boa tarde meus companheiros dessa 

casa de lei, boa tarde Plenário. Presidente! É só pra falar a questão da 

importância da limpeza, da dragagem, desses valão. Justamente na época de 

chuva a população do Bairro Fazenda Caxias e do Boa Esperança sofrem com 
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a ausência do poder publico municipal, durante anos, esse é um problema antigo 

desde o nascimento da nossa cidade, mas eu tenho certeza que o secretario de 

obras da nossa cidade tem competência o suficiente pra poder sanar esse 

problema. Quem é o secretário? Não temos. Então vamos encaminhar ao sub 

porque nós estamos 03/04 e estamos sem o secretario de serviço publico, então é 

só pra deixar isso esclarecido para a população. Conto com a colaboração da 

secretaria, do executivo para executar o serviço. Presidente: Requerimento 11° 

78/2017 de autoria do vereador Anderson Medeiros está em discussão. Em 

votação, Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n0  

78/2017 de autoria do vereador Anderson Medeiros está aprovada. Vereador 

Lucas: Requerimento n'79/2017 vereador Anderson Medeiros solicito 

iluminação, saneamento básico, e pavimentação nas Ruas 11 e 12, Peixoto, 

Bairro Fazenda Caxias, Presidente: Com a palavra vereador Anderson 

Medeiros. Vereador Anderson: De novo irei falar sobre a secretaria de serviço 

publico. Acabei de lembrar que o sub secretário ele anda segurando o ponto dos 

funcionários. Aquelas denuncias que nós temos nessa casa, então vamos lembrar 

ele que a demanda de serviço dessa nossa cidade é muito grande para que ele 

deixe de lado esses tipos de. picuinhas. Trabalho não falta nessa cidade! 

Presidente: Quero parabenizar o vereador Anderson, eu vejo a sua preocupação 

com o Bairro Fazenda Caxias, eu vejo ruas interditada, não passa nada nem 

bicicleta, então com o esforço dessa casa eu pediria ao secretario de obra para 

ver com carinho, porque na verdade o Bairro Fazenda Caxias hoje é um dos 

mais esquecidos do município de Seropédica, então eu acho que essa casa nós 

estamos juntos em prol do povo Seropedisense. Eu pediria ao secretario que 

olhasse com carinho esses bairros que até para as crianças passarem para ir ao 

colégio está difícil. Requerimento n° 79/2017 de autoria do vereador Anderson 
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Medeiros está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. Requerimento n° 79/2017 de autoáa do vereador Ande,rson 

Medeiros está aprovada. Vereador Lucas: Vereador Nando Paixão através do 

requerimento n'80/2017 solicito iluminação pública, e pavimentação na Rua 

Amazonas, Bai!i►To Mera, atrás da maternidade. Iluminação pública na Rua 

Manoel Rocha, Bairro Campo Lindo. Presidente: Requerimento n°80/2017 de 

autoria do vereador Nando Paixão está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n'80/2017 de autoria do 

vereador Nando Paixão está aprovada. Vereador Lucas: Requerimento 

n°81/2017 vereador Nanda Paixão solicito secretaria de assistência social, no 

sentido de proceder com implantação de políticas publicas, de forma 

administrativa a baixo, Centro de Referencia da Assistência Social CRAS06, 

para o Bairro Santa Sofia, onde o mesmo atenderá municípios do km 54, das 

Casinhas e do Bairro São Miguel. Presidente: Requerimento n'81/2017 de 

autoria do vereador Na.ndo Paixão está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°81/2017 de autoria do 

vereador Nando Paixão está aprovada. Vereador Lucas: Requerimento 

n°83/2017 vereador Bruno do deposito solicito junto a secretaria de obras 

drenagem e concretagem do varão que corta o Bairro São Miguel. Presidente: 

Requerimento n°83/2017 de autoria do vereador Bruno do deposito está em. 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n° 83/2017 de autoria do vereador Bruno do deposito está 

aprovada. Vereador Wagner: Pela ordem senhor presidente! Presidente: Com 

a palavra vereador Waguinho do Eludiam:). Vereador Wagner: Gostaria de 

fazer um requerimento verbal, Presidente: Fique a vontade, Vereador 

Wagner: Requerimento n° 84/2017 solicito o secretario atual dos sei-viços de 
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ordem pública secretario André Luis Fernandes de Moraes, que seja reinterado 

oficio de 2014 ofício 613 feito na época pelo secretario Fernando César da Silva 

Martins, oficio esse que equipara o cargo de vigia da guarda municipal e que 

seja encaminhado a cópia de todo documento a essa casa. Presidente: Todos 

concordam com o pedido do vereador? Vereador Wagner: Pela ordem 

Presidente! Presidente: Com a palavra vereador Waguinho. Vereador 

Wagner: Presidente! Foi criado um concurso 2014 pelo poder executivo aonde 

agora está ingressando agora na secretaria, a qual o senhor Jose Luis Fernandes 

de Moraes é o secretario. Mas de 100 guardas municipais. Se algum vereador 

aqui estiver o numero exato, por favor se pronunciar. Aonde esses guardas 

municipais ião fazer a mesma função que o vigia hoje exerce na secretaria 

tomar conta das escolas do municípios e dos órgão publico pertinente, então na 

época que foi aprovado nessa casa o secretario enviou um oficio para secretaria 

de administração, secretaria Tânia na época, solicitando a equiparação salarial 

de cargos. Hoje em dia só existe 32 vigias no município de Seropédica e a 

função de guarda municipal foi criada para exercer a mesma função do vigia, 

Então, eu como vereador temos que cumprir o que a lei determina. Prefeito eu 

acho que não está ciente por ter assumido o cargo a quatro meses. Essa é minha 

solicitação que o secretario reintere o oficio do secretario do Doutor Fernando e 

que venha a equipara dando todos os direitos hoje que os guarda municipal que 

estão ingressando no município de Seropédica irão ter, os vigias que já estão a 

mais de 10 anos no nosso município protegendo patrimônio publico, e 

preservando as escolas. Essa é minha solicitação do requerimento, solicito apoio 

de todos os vereadores dessa casa a favor da classe de vigias de Seropédica. Até 

tendo hoje nós um vigia que é nosso vereador Rogério Morcego que faz parte da 

câmara municipal hoje, e tenho certeza que vai defender os interesses do cargo 
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ao qual o mesmo ocupa, está temporariamente exercendo a função de vereador. 

Está afastado! Então, desde já presidente só isso. Quero agradecer a presença de 

todos e a oportunidade de fazer o requerimento. Vereador Rogério Morcego: 

Pela ordem presidente! Presidente: Com a palavra vereador Rogério Morcego. 

Vereador Rogério Morcego: Boa tarde, a todos! Concordo com o nobre 

vereador Waguinho. Eu não pedi antes porque não posso me beneficiar, e 

concordo com tudo que você falou. Estamos juntos nessa questão, pode contar 

comigo. Forte abraço. Presidente: Ainda em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. Requerimento verbal do vereador 

Waguinho do Emiliano n°84/2017 está aprovada. Vereador Wagner: O 

requerimento do secretario de saúde o senhor respondeu? Presidente: Até o 

momento não. Passaremos o grande expediente, alguém vai fazer o uso da 

palavra? Presidente: Com a palavra vereador Waguinho do Emiliano. 

Vereador Wagner: Presidente! Boa tarde a todos mais uma vez. Quero 

informar a essa casa, a população de Seropédica que amanhã irei a Brasília 

buscar recurso para a abertura da Upa Municipal de Seropédica, nós vimos 

semana pasSada a reportagem diversas Upas do Rio de Janeiro foram 

contemplada com verba federais, infelizmente Seropédica não foi contemplada 

com essa verba federal. Então dou minha satisfação a essa casa na função de 

vereador não estarei presente na próxima sessão, pois estarei em Brasília 

buscando recurso pra junto o poder executivo abrir imediatamente a Upa de 

Seropédica. Só isso presidente. Presidente: Com a palavra vereador Anderson 

do Gás. Vereador Anderson Medeiros: Boa tarde companheiros dessa casa 

mais uma vez, plenário. Eu gostaria de lembrar aos presentes que no domingo 

dia 02/04 foi celebrado o dia mundial do autismo, essa data foi constituída pela 

Organização das Nações Unidas ONU dia 18 de dezembro de 2007, para 
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conscientizar os cidadão a respeito dessa questão. O autismo é um distúrbio 

neurológico que causa a falta de interação social, da comunicação verbal e não 

verbal e faz com que as crianças tenham um comportamento restrito e 

repetitivos. Os sinais geralmente se desenvolve ao longo da fase de crescimento 

e algumas crianças autista alcançam e se desenvolve em ritmo normal, mas 

depois regridem. Todos devemos ficar atento as nossas crianças para podermos 

diagnosticar os sintomas. Hoje durante a sessão acabei de receber uma 

mensagem de uma mãe, irei reler para vocês. "Meu amigo, a situação é muito 

triste nos reunimos e encaminhamos a educação um documento pedindo 

respostas até o final do dia, nossos filhos estão sem aula porque a professora está 

sem pagamento desde dezembro. Mais uma voluntária do serviço publico 

municipal da nossa cidade. Foi exonerada! Estamos chateada, alem de termos os 

nossos problemas e alunos especiais sem mediador (o que é garantido por lei) 

nem professor regular temos. Por favor nos ajude." Eu quero aproveitar a 

plenária dizer para todos presentes que essa mensagem chegue até a secretaria 

de educação, até o executivo. A partir de amanhã eu estou entrando nessa luta 

com essas mães. Vou deixar meu gabinete, meu tempo de trabalho dedicado a 

resolver essa questão, nós não podemos fingir que não está acontecendo nada. 

Então, se mais algum colega quiser amanhã eu estarei me reunindo com um 

grupo de mães que passam por esse problema da nossa cidade para buscarmos 

uma solução. Nós não podemos ficar assistindo. Só presidente. Quero agradecer 

a presença de todos vocês no plenário e dizer que é muito importante a 

participação de vocês, nós fomos eleito para ser os seus representantes 

precisamos que vocês exijam do prefeito e do vice-prefeito. Volto a dizer, foram 

12 pessoas eleitas nessa cidade para serem seus representantes, nenhum a mais, 

nenhum a menos. É só. Boa tarde! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 
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Vereador Hugo: Dizer para o nobre colega vereador Anderson que a gente tem 
a comissão de saúde e educação, e que estamos ai de portas abertas, comissão de 

saúde e educação presidida pelo vereador Lucas, eu e vereador Aguinaldo Luis. 

Podemos estar juntos nessa luta vereador, tá bom? Muito obrigado. Presidente: 
Com a palavra vereador Nando Paixão. Vereador Nando: Boa tarde 
presidente, colegas vereadores, plenário. Primeiramente eu quero parabenizar 

mesmo na presença dele, ao Wagner que vai tentar buscar recurso pra melhoria 
da nossa cidade, especificamente na área da saúde. Nessa linha de pensamento 

de melhorias, também agradecendo aos vereadores que estão buscando 
melhorias também, fiscalizando. Assim como eu também tenho feito. Hoje eu 

tive o prazer de visitar a nova cede do CRAS que se localiza no km 40, 

conversei com alguns funcionários e gostei do que vi. Está ficando muito legal o 
local. Convido os vereadores que quiserem ir na inauguração, nós estaremos lá. 
Coisa boa também é para ser falado, temos que cobrar e esclarecer para as 
pessoas que tem coisas boas sendo feita na cidade, eu tenho visto do executivo 
um esforço e nessa casa também tenho visto um esforço muito grande para que 

essas coisas boas venham para o município. Quero agradecer o plenário que tem 
bastante gente, está me surpreendendo apesar do horário, e agradecer aos 
vereadores pelo empenho em fazer a melhoria para nossa cidade. Muito 
obrigado! Vereador Aguinaldo Luís: Pela ordem senhor presidente! 
Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo Luis. Vereador Aguinaldo 
Luis: Eu queria aproveitar a oportunidade recebendo essa noticia que o vereador 

Nando está nos passando, eu queria parabenizar o executivo e falar que a 
assistência social é um caminho de muita preocupação na nossa casa de leis, por 

que nós temos convênios programas do CRAS, nós temos a bolsa familia, nós 
temos vários recursos ligados a assistência social e não podem parar em hipótese 
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nenhuma, então já é um bom sinal em abertura do CRAS, eu não sei ainda quem 

é o secretario o responsável, quando o executivo estiver alguém que responda 

pela pasta eu queria que mandasse o contato a pessoa, pois gostaria de ter 

acesso. Obrigado Vereadores! Presidente: Com a palavra vereador Nando. 

Vereador Nando: Mais uma vez indicação para líder de governo nas entre 

linhas o vereador. Vereador Aguinaldo Luis: Alguém tem que responder pelo 

governo nessa casa o secretário não pode resolver porque o Lao da sessão ser 

duas horas da tarde eu acredito que todos os secretários irão estar trabalhando no 

horário de trabalho que é até às cinco horas da tarde, então precisamos de um 

vereador para poder responder pra. gente o que a população pergunta. "Como eu 

faço pra chegar na ação social ? Quem eu procuro? Quem é o responsável ?" 

Isso é muito importante esse diálogo. Obrigado vereador! Presidente: Na 

verdade seria um prazer vossa excelência ser o líder do governo, até porque fica 

até, dificil, imagina você. Aqui o vereador perguntou o nome do secretário de 

obras, eu sinceramente não sei quem é o secretario de obras, eu não sei quem é o 

secretario de saúde, não sei nome de secretario nenhum. O único secretário que 

eu sei o nome é Dona Sônia que é secretaria de educação. O restante dos 

secretários eu não sei. Até gostaria que a vossa excelência. trouxesse o nome de 

todos esses secretários. Até, porque ficamos perdidos. Então seria ótimo a vossa 

excelência ser o líder do governo e trazer o nome desses secretários. Obrigado. 

Vereador Aguinaldo Luis: Eu me proponho a tirar essa duvida porque 

realmente precisamos ter esses nomes, e na primeira oportunidade que eu tive 

eu vou procurar isso direito mesmo sendo líder de governo. Gente, pra vice 

estarem empurrando não deve ser coisa muito boa, pois está todo mundo 

empurrando pra cá. Presidente: Mas garanto vereador que todos os vereadores 

dessa casa vão apoiar você como líder do governo. Presidente: Com a palavra 
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vereador Aguinaldo Luis. Vereador Aguinaldo Luis: Eu tenho certeza! 
Vereador Nando: Pela ordem senhor presidente! Presidente: Com a palavra 
vereador Nando. Vereador Nando: Eu não posso votar por herança, se 

fossemos escolher um líder de governo por herança seria o vereador Rogério 

Morcego, mas eu acho que o mais capacitado para nos representar acho que é o 

senhor governador. Vereador Aguinaldo Luis: Tá bom! Você e o presidente 

realmente, interrompido pelo vereador Ivan. Vereador Ivan: Pela ordem senhor 

presidente! Presidente: Com a palavra professor Ivan. Vereador Ivan: Eu já 

disse para o Nando  que ele tem meu apoio, entendeu? Eu também não sei, tem 

havido um pouco de falha na comunicação do podei 	executivo e legislativo, mas 

nós fomos e nos reunirmos com o prefeito e já cobramos; eu, Nando, Bruno e 

Rogério Morcego eles alegam que vão nomear o secretário, dizendo que estão se 

organizando, os secretários estariam naquelas pastas que não tiver secretario eles 

nomearam o sub para responder, mas eu não sei como secretário ou não eu 

gostaria de aproveitar para agradecer a presença de todos aqui no plenário, tem 

ficado cheio mostra o interesse da população, isso é bom por que a gente se 

expõe, debate. Mas aproveita que estavam falando do secretário e agradecer a 

presença do Samuel Barbosa sub secretário ou secretário, não sei o certo. 

Agradecer ele que está aí nos prestigiando, obrigado pela sua presença. Iremos 

buscar essas informações também, eu acho que tem que ter essa comunicação. 

Presidente: Mas alguém fazer o uso da palavra? Com a palavra vereador 

Rogério Morcego. Vereador Rogério Morcego: Pela ordem presidente! 

Presidente: Com a palavra vereador Rogério Morcego. Vereador Rogério 

Morcego: Eu gostaria de agradecer a todos especialmente ao Pastor Marcos 

pelo trabalho que tem feito no km 40 com aquelas crianças que são mais de 30 

crianças que o senhor cuida e ninguém da ajuda pro senhor, o senhor tira do 
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bolso do senhor, o campo que o senhor cuicla,queria fazer esse pedido de olhar lá 

campo, fazer aquele vestiário. O senhor merece, que nem o senhor deveria ter 

uns 30, 40 Pastor Marcos pra ajudar o nosso município a crescer e tirar nossas 

crianças da rua, fazendo um pouquinho acho que nosso município engrena, e na 

questão dos secretários realmente iremos ver junto com nosso líder de governo 

que é o Nando. Questão passada na quarta feira o pessoal estava reclamando 

que não tinha medicamento no posto de saúde, conversei com o secretario 

realmente estava tendo uma falha, medicamento tem, no almoxarifado e está 

sendo mau distribuído, mas eu acho que já resolveu, que os postos de saúde tem 

medicamento, gases. Mas eu acho que já resolveu todos os Postos de Saúde já 

recebeu os medicamentos, gases, atadura e fora as outras coisas. Devagar o 

governo vai entrando no trilho. Pode filmar Valida, bota no Facebook pra 

divulgar. O governo está tentando fazer um bom trabalho e os vereadores juntos, 

unidos. Acabou? Pega o meu que eu te empresto pra você filmar, tá? Pode filmar 

do meu e mandar. Falar que essa casa está unida junto com o prefeito para o 

bem da nossa cidade e as coisas devagar vai se encaixando, entendeu? É uni 

problema na assistência que estamos resolvendo os 10 vereadores juntos, 

entendeu? É um problema de obra que estamos tentando resolver, mas tudo vai 

se encaminhando para chegarmos em um bom governo. Só isso. Quero 

agradecer a presença também do nosso amigo Samuel no plenário. Boa tarde a 

todos, Vereador Bruno: Pela ordem senhor presidente! Presidente: Com a 

palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde amigos, plenário. Quero 

enfatizar o que o vereador Rogério disse. Estive visitando algumas unidades 

básica de saúde hoje pela manhã, sexta-feira e realmente já se encontra 

medicamentos básicos para atendimentos. Visitei o posto de São Miguel, Santa 

Sofia e já se encontra com medicamentos. Quero agradecer a presença do 
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Samuel Barbosa, à todos vocês muito obrigado. Presidente: Mais alguém deseja. 

fazer o uso da palavra? Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Dedé, 

Rogério, Bruno, Ivan, Huguinho„knderson, Waguinho, Lucas, Nando e 

Aguinaldo Luis. Obrigado e boa tarde! 
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